

Байкальск на голодном пайке

Акция протеста в Байкальске продолжается со вторника. Число голодающих и сочувствующих вчера уже перевалило за сотню.

Бывшие сотрудники ОАО «Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат» (БЦБК) требуют немедленно погасить задолженность предприятия по заработной плате. Происходящее, по признанию сторонних наблюдателей, напоминает известное реалити-шоу, с тем лишь отличием, что его участники уже несколько месяцев и без того живут впроголодь. Пятничная попытка региональных властей усмирить байкальчан оказалась безрезультатной: протестующие отказываются прекратить голодовку и готовы применить более радикальные методы воздействия на бывших работодателей.

«Бабы решили стоять до конца»

Старт третьей по счёту за последний год массовой акции протеста в Байкальске в понедельник дал профком БЦБК. Там решили, что работникам предприятия для защиты собственных интересов осталось два пути – ехать в Москву, чтобы напрямую выйти на федеральные власти и СМИ, либо организовать голодовку. Деньги на поездку собрать не удалось, поэтому уже на следующий день инициативная группа начала подготовку к голодовке: в парк напротив городской администрации завезли палатки и тёплые вещи. К вечеру число участников перевалило за 35 человек. Среди них в основном женщины 30–45 лет. К пятнице количество протестующих достигло 60 человек, рассказала «Конкуренту» председатель цехового комитета ТЭЦ комбината Лидия Ковшина. Ожидается, что работников БЦБК поддержат более ста человек. По информации пресс-службы ГУВД по Иркутской области, официально о голодовке объявили четыре человека: они пьют лишь воду и ночуют в палатках. Все остальные – это люди, пришедшие поддержать собравшихся. «Сотрудники не вмешиваются в проведение акции. Организовано постоянное дежурство. Охраняем и митингующих, и других граждан», – отметил заместитель начальника ОВД по Слюдянскому району Дмитрий Константинов.

Требования протестующих – выплата комбинатом положенных по законодательству жалований и пособий. «Я работала на заводе с 1984 года. Меня и мужа сократили в конце февраля 2009 года. Денег нет, нам до сих пор ничего не выплатили», – сказала лаборант Елена Брагина. По словам члена инициативной группы Людмилы Пашковой, её супругу комбинат должен 50 тыс. рублей. Голодающие потребовали начислить им сразу всю сумму. Общий размер задолженности БЦБК по зарплате составляет более 140 млн. рублей. «Частями брать нельзя – опять обманут. Если государство может давать миллиарды кому угодно, то почему мы не можем требовать своего – законного?» – возмутилась Людмила Пашкова. Всего в Байкальске остаётся 500 нетрудоустроенных работников БЦБК, все они надеются на запуск комбината и возможность трудоустройства на территории города. Они не стесняются в выражениях, описывая ситуацию. Так, перед палаточным лагерем вывесили плакат с лозунгом «Дерипаска, продай дачу Сталина – это 10 млн. долларов. И отдай долги по зарплате – всего 200 млн. рублей». «Скажу просто: бабы решили стоять до конца, пока не вынесут. Терять нам нечего, все живут впроголодь, а я вообще свободно переношу голод. Знаю, что такое нужда, и меня ничем не запугать», – заявила Людмила Пашкова.

Нашли крайних

В ответ на голодовку сотрудников представляющее интересы совладельца комбината ООО «ЛПК «Континенталь Менеджмент» (КМ) распространило открытое письмо директора БЦБК Антона Завалковского. КМ обвинил региональные власти в бездействии и «перекладывании ответственности на плечи собственников комбината». «Начиная с октября менеджмент БЦБК начал бить тревогу, ожидая социальной катастрофы в Байкальске и призывая администрацию Иркутской области принять активное действие для нейтрализации возможных последствий закрытия комбината. Но кроме «воздушных замков» в виде нереальных проектов, на реализацию которых потребуется не один год, и беспочвенных обвинений в адрес руководства БЦБК никакой реакции не последовало», – говорится в письме Завалковского. По разумению КМ, достаточно уже потраченных 353 млн. рублей, которые пошли на «выплаты в соответствии с действующим

законодательством».

Менеджмент комбината, очевидно, решил пока ограничиться этой суммой. Как заявила «Конкуренту» заместитель генерального директора по связям с общественностью КМ Оксана Горлова, никаких действий руководство предприятия в связи с голодовкой сотрудников предпринимать не намерено. «Мы стараемся сделать всё, что от нас зависит, – отметила она. – Но единственными источниками для погашения задолженности остаются возврат переплаченных налогов и продажа имущества». БЦБК рассчитывал произвести очередные выплаты в конце июня, но возврат 29 млн. рублей налогов пока не подтвердился. Продажа имущества, по утверждению Антона Завалковского, в результате которой планировалось получить 12 млн. рублей, стала невозможна: объекты либо находятся под арестом, либо наложен запрет на их отчуждение. Тем не менее руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области Виктор Щапов утверждает, что директору БЦБК предлагали провести реализацию имущества под контролем службы, но он до сих пор этого не сделал.

В ожидании Путина

«Позиция «Континенталь Менеджмента» просто поражает, – сказал председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области Юрий Фалейчик. – Если компания испытывала серьезные трудности и нуждалась в поддержке, то могла пойти на диалог. Вместо этого она предпочла спрятаться и рассылать пресс-релизы». По его словам, директор БЦБК отвечает на все вопросы, но не имеет полномочий. А сам КМ дистанцировался от проблемы и не реагирует на предложения и обращения властей. Депутат недоумевает, почему «когда компания получала прибыль, делиться с властью не хотела, зато проблемами – охотно».

Вчера региональные власти посетили Байкальск. По словам Юрия Фалейчика, тоже участвовавшего в этой поездке, разговаривать с голодающими направилась представительная группа. В её составе – вице-премьер правительства Иркутской области Александр Моисеев, председатель Законодательного Собрания (ЗС) Людмила Берлина, вице-спикер ЗС Геннадий Истомина, министры регионального правительства Семён Круть и Владимир Пашков, глава Службы занятости населения Виктор Макаров, заместитель председателя Иркутского объединения организаций профсоюзов Валерий Лукин. По выражению Фалейчика, областные власти собирались «проинформировать участников голодовки о своих действиях и договориться о совместных планах», а также «почувствовать настроение».

В ходе визита, как утверждает Валерий Лукин, удалось только последнее. «Люди не идут на диалог. Они заявили, что не прекратят голодовку до тех пор, пока комбинат полностью не погасит перед ними задолженность», – сказал Лукин. Он не припомнил ни одной подобной акции протеста с конца девяностых годов, когда голодовки устраивали работники Усть-Илимского ЛПК. Претензий к исполнительной и законодательной власти у профсоюзов нет: чиновники действуют в рамках полномочий, отметил наш собеседник. «Область не может взять на себя решение всех проблем Байкальска при нынешнем состоянии бюджета», – подтвердил Фалейчик.

Борьбу за выплату жалований и пособий работники БЦБК продолжают уже в ближайший понедельник. На 8 июня, в день утверждения Законодательным Собранием кандидатуры губернатора, они назначили пикет у «Серого дома». Кроме того, рассматривается вопрос и об организации массового митинга байкальчан вблизи федеральной автотрассы М-53 и Транссибирской железнодорожной магистрали. Как заверяет Валерий Лукин, о перекрытии дорог речь не идёт, однако некоторые участники акции настроены по-боевому: «Если понадобится, мы и трассы перекроем. В Пикалево это сделали, так туда сразу Путин приехал».

Екатерина Арбузова, Владимир Полторадыкко

Автор: Артур Скальский © "Конкурент" приложение к ВСП ПРИБАЙКАЛЬЕ, БАЙКАЛ 3683 07.06.2009, 14:01
319

URL: <https://babr24.com/?ADE=78301> Bytes: 7758 / 7722 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)